

北京市二中院
宣告华夏证券破产本报记者 钟正
北京市第二中级人民法院日前作出民事裁定,宣告华夏证券股份有限公司破产。

北京市二中院根据华夏证券股份有限公司清算组的申请,受理了华夏证券股份有限公司破产一案。经审查,截至2008年7月31日,华夏证券资产总额为人民币4,017,473,384.98元,负债总额为人民币8,952,942,688.43元,净资产为人民币-4,935,469,303.45元,资产负债率为222.8%。法院认为,华夏证券已不能清偿到期债务,资不抵债,符合申请破产的条件,应当宣告其破产。依照《中华人民共和国企业破产法》有关规定,法院于2008年12月23日作出上述民事裁定。

华夏证券在1992年至1999年期间,违规挪用客户保证金57亿余元,用于违规自营,造成亏损。在2000年至2004年间,又通过借债的方式弥补挪用的客户保证金及其利息。2005年12月15日,华夏证券的证券许可业务被中国证监会撤销,并委托信达资产管理公司成立清算组。

中国证监会于2008年4月28日同意华夏证券申请破产。4月30日,华夏证券公司清算组向北京市二中院申请宣告华夏证券公司破产还债。7月31日,北京市二中院立案受理其破产申请,并指定清算组为破产管理人。11月17日,华夏证券第一次债权人大会召开,共有138名债权人代表出席了会议,投资者保护基金公司被指定为债权人会议主席。根据破产管理人向债权人通报的债权人享有债权的初步审查结果,截至2007年11月10日,债权人共申报债权约100亿元,申报本金约80亿元。

今年外汇管理总纲确定
保增长防风险促平衡
将加强外汇储备经营管理

本报记者 卢静

国家外汇管理工作会议日前在北京召开。国家外汇管理局局长胡晓炼在会上表示,2009年,我国将按照“保增长、防风险、促平衡”的总体思路,进一步做好外汇管理各项工作。将改善服务贸易外汇管理,加强国际收支监测预警和危机应对,进一步加强储备经营的风险管理,确保外汇储备在风险防范中的最后保障作用。

胡晓炼指出,保增长,就是要积极落实中央提出的把保持经济平稳较快发展作为2009年经济工作首要任务的总体要求,以促进贸易投资便利化为出发点和落脚点,推进进出口收付汇核销制度改革,改善服务贸易外汇管理,支持服务业的对外开放和健康发展,配合做好人民币国际贸易结算试点工作,加大外汇管理对经济增长的支持力度。

防风险,就是要加强国际收支监测预警和危机应对工作,建立国际收支风险双向监测预警框架,进一步健全国际收支应急保障制度;完善对外债权债务和直接投资的管理,进一步引导我国外汇市场规范发展,加大外汇业务合规性检查,打击各种外汇违法违规行为;进一步加强储备经营的风险管理,确保外汇储备在风险防范中的最后保障作用。

促平衡,就是要进一步改善国际收支状况,配合有关部门切实扩大内需、调整结构;继续完善跨境资金流入均衡管理,稳妥有序推进外汇体制改革,逐步形成有利于国际收支调节的体制机制。

胡晓炼表示,应处理好外汇管理与复杂形势下监管重点的关系、外汇管理政策连续性与灵活性之间的关系、加强外汇管理与推进市场化改革之间的关系,不断与时俱进,为经济平稳较快发展创造有利环境。

2008年基金资产净值缩水13375.2亿元

股票方向基金占A股流通市值比例降至28.81%

本报记者 余 ■ 北京报道

16636.23亿元,占A股流通市值的比例由2007年底的32.52%降至去年底的28.81%。

2008年,股票方向基金的数量从264只增长到315只,但资产净值由29434.97亿元减少到12798.74亿元。纳入统计的473只证券投资基金资产净值合计19380.68亿元,份额规模合计25731.71亿份。去年,股票方向基金资产净值缩水

报告显示,披露资产净值数据的473只基金中,442只开放式基金资产净值合计18695.15亿元,占全部基金资产净值的96.46%。其中,资产净值最大的工银瑞信货币市场基金去年底资产净值为375.85亿元,份额规模最大的嘉实沪深300指数基金去年底份额规模达385.97亿份。

固定收益方向基金的资产净值总额由2007年底的2051.36亿元

增长到去年底的5958.78亿元,增长了190%,占全部基金净值的比例也由6.26%大幅度提升至30.75%。

截至去年底,华夏基金管理21只基金,管理基金资产净值合计1888.62亿元,名列60家基金管理公司第一名,市场份额占比为9.74%。嘉实基金、博时基金管理基金资产净值分别为1375.06亿元和1257.45亿元,位居第二、第三

名。前十大基金管理的基金资产占全部基金公司的50.44%,较2007年底有所提高。

工商银行托管了112只基金,名列12家托管银行第一,市场占比为27.25%,建设银行、中国银行紧随其后。五大国有商业银行托管了17563.85亿元的基金资产,占全部基金资产的90.64%。

(相关报告见A14版)

借助产权交易平台

我国首笔并购贷款合作意向达成

本报记者 赵彤刚 北京报道

1月6日,工商银行北京市分行、北京首创股份有限公司与北京产权交易所举行了三方关于并购贷款合作框架协议签字仪式,这标志着我国首笔并购贷款正式启动。此次协议贷款,将用作首创股份的水处理项目并购贷款。

北交所董事长熊焰在签字仪式上表示,此次签署的并购贷款合作协议,将进一步拓宽三方业务合作领域,实现资源共享。在防范和控制并购贷款业务风险的同时,促进并购贷款业务健康发展。此次国内首笔并购贷款启动的示范效应,将进一步推动中国企业并购、重组活动。并购贷款的合理应用,将促进中国企业通过并购做大做强,提升企业竞争力。

在公司并购中,并购资金来源问题一直是制约大规模战略性并购的主要瓶颈。我国在贷款通则修改以前,商业银行贷款不得用于权益性投资。由于缺乏金融支持,企业在并购过程中往往受到资金制约。

去年年底,银监会发布了《商业银行并购贷款风险管理指引》,并购贷款终于开闸。熊焰表示,在并购贷款的贷前、贷中与贷后业务链条上,北交所可以发挥中介作用,参与并购项目及银行选择、



并购方案设计等,并为相关各方提供检测信息,而且可在北交所平台完成资产处置。他认为,现在经济不景气反而是并购的好时机,在完成第一单并购贷款之后,

第二、第三单也有望很快通过北交所平台达成。

同日,北交所还与工商银行北京市分行、北京银行分别签署了并购贷款合作框架协议。

国家信息中心报告预计
今年投资同比增幅将回落

国家信息中心今日在本报独家发布的研究报告认为,今年固定资产投资名义增幅将同比回落,考虑到投资品价格回落因素,实际投资增幅有望持平或略高于2008年。

报告认为,2008年以来,我国固定资产投资实际增速已低于20世纪90年代以来的平均水平。今年我国固定资产投资增幅,一方面取决于中央促进投资政策措施的落实,另一方面

取决于经济大环境以及投资者信心恢复程度。

报告建议,坚持扩大投资规模和促进投资结构优化并举,在农业基础设施、铁路等交通设施、推动自主创新和产业创新等方面,加大政策支持和资金投入力度。

同时加大“软”投资的力度,以智力投资带动固定资产投资,强化公众对政府项目的监督,构建尽量完备的信息渠道。

(韩晓东) 相关报告见A13版)

央行:保持银行体系有较充足流动性

(上接A01版)会议明确,2009年以高于GDP增长与物价上涨之和约3至4个百分点的增长幅度作为全年货币供应总量目标,争取广义货币供应量M2增长17%左右。

会议表示,将从五方面鼓励金融机构用好新增信贷资金:鼓励银行业金融机构对基本面和信用记录较好、有竞争力、有市场、有订单但暂时出现经营或财务困难的企业给予信贷支持;鼓励

商业银行通过发放并购贷款或其他方式贷款支持企业兼并、重组、整合,促进产业升级,推动设立多层次中小企业贷款担保基金和担保机构,指导金融机构提高中小企业贷款比重;鼓励更多信贷资金投向农村,加大对农村金融的政策支持力度,完善扶贫贴息贷款管理,推动建立农村信贷担保机制,大力发展面向农户的小额信贷业务;鼓励合理发展

消费信贷,落实和制定有关信贷政策措施,有针对性地培育和巩固消费信贷增长点,支持居民解决和改善住房条件;鼓励金融机构开展出口信贷业务,帮助出口企业减少收汇风险,保持出口稳定发展。

会议还表示,将全面推进信贷政策导向效果评估试点,进一步提高信贷政策导向力。必要时可以使用创新金融工具保持市场的合理流动性。会议强调,要合理把握信贷投放进度,均衡摆布信贷资金,避免出现大起大落,影响经济的稳定运行。

大力支持资本市场发展

会议提出,要发挥直接融资和民间金融的作用,多渠道增加资金供给能力。要大力支持资本市场发展,稳定股票市场运行,扩大债券发行规模,鼓励股本性投资,创造条件有效拓展直接融资渠道。要规范和引导民间金融支持力度,完善扶贫贴息贷款管理,推动建立农村信贷担保机制,大力发展面向农户的小额信贷业务;鼓励合理发展消费信贷,落实和制定有关信贷政策措施,有针对性地培育和巩固消费信贷增长点,支持居民解决和改善住房条件;鼓励金融机构开展出口信贷业务,帮助出口企业减少收汇风险,保持出口稳定发展。

央行表示,将研究在银行间市场推出高收益债券和中小企业集合债券,缓解中小企业融资困难。创新信用风险管理工具。积极稳妥推动境内机构发行外币债券,推动理财产品、境外机构等进入银行间债券市场。

会议还明确要大力发展短期融资券、中期票据等债务融资工具,加快推进和创新资产证券化。继续开展中小企业短期融资券试点,加强金融市场制度和基础建设,研究建立银行间债券市场债券风险分担机制。加强银行间市场自律组织建设,继续完善债券做市商制度、结算代理制度及经纪制度。完善黄金市场监管制度,推动上海黄金交易所建设询价交易系统。

加强跨境资金流动监管

会议认为,2009年国际金融危机还将继续蔓延,全球经济衰退风险将继续加大,我国经济发展将面临更加严峻复杂的局面。

会议强调,要加强货币政策、财政政策和产业政策之间的协调配合,充分发挥政策合力。建立和实行重大政策和事项的协商处理机制,加强政策协调和行动配合,把保增长、扩内需、调结构有机结合起来。

会议提出,要密切关注国际主要货币汇率变化,继续按照主动性、可控性和渐进性原则,完善人民币汇率形成机制,增强汇率弹性,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。积极推动外汇市场发展,丰富汇率风险管理工具。

会议还提出,将进一步促进贸易投资便利化,加快进出口核销制度改革,支持外贸出口,提高企业预收货款和延付货款比例,加大对境内企业境外战略投资的支持力度。完善境内合格机构投资者制度。加强跨境资金流动均衡管理,做好对进出口与贸易收付汇的真实性及一致性的审核工作,加强个人携带外币现钞出入境、个人外币现钞提取和结汇管理等。

欢迎参加
首届中国移动“手机证券杯”模拟炒股大赛

大赛圆满落幕 成绩远超预期

本报记者 徐一钉

2008年12月31日,中国移动“手机证券杯”模拟炒股大赛圆满落下帷幕,比赛获得了空前的关注,来自全国各地共计一万名的民间炒股高手进入到决赛阶段比赛,经过长达一个月的激烈比拼,在手机这个最便捷、最时尚的炒股利器——手机证券的帮助下,从初赛起至决赛结束,全国前九名选手收益率全部超过100%,而前一百名选手的收益率均超过50%,同期沪深指数却下跌了9.74%。

其中,来自浙江手机号为137****5226的选手获得了全国冠军,在长达两个多月的比赛中,通过自身努力,利用手机证券平台,将50万的虚拟资金增值到168.74万元,收益率达到239.49%;来自江西手机号为138****7866和来自浙江手机号为158****6423的两位选手分列二三位,收益率分别达到了175.83%和157.78%。

在市场竞争并不非常激烈的背景下,这三名选手获得了全国冠军,在长达两个多月的比赛中,通过自身努力,利用手机证券平台,将50万的虚拟资金增值到168.74万元,收益率达到239.49%;来自江西手机号为138****7866和来自浙江手机号为158****6423的两位选手分列二三位,收益率分别达到了175.83%和157.78%。

在市场竞争并不非常激烈的背景下,这三名选手获得了全国冠军,在长达两个多月的比赛中,通过自身努力,利用手机证券平台,将50万的虚拟资金增值到168.74万元,收益率达到239.49%;来自江西手机号为138****7866和来自浙江手机号为158****6423的两位选手分列二三位,收益率分别达到了175.83%和157.78%。